

Europska komisija – predstavništvo u Hrvatskoj  
Ured predsjednika Republike Hrvatske  
Ministarstvo gospodarstva  
i održivog razvoja Republike Hrvatske  
Fond za zaštitu okoliša  
i energetske učinkovitost  
Karlovačka županija  
Centar za gospodarenje otpadom  
Karlovačke županije - KODOS d.o.o.

**Predmet:** Prijedlog za reviziju donesenih zaključaka o povoljnosti lokacije i odluka o financiranju projekta Regionalnog centra za gospodarenje otpadom Babina gora u Karlovcu iz EU fondova, te obustavu svih pokrenutih postupaka do usklađenja stručnih mišljenja kroz koordiniranu aktivnost sudionika

Poštovani

Nakon analize dosadašnjih postupaka u pripremi dokumentacije za RCGO Babina gora u Karlovcu (Hrvatska) i Studije izvodljivosti kao temeljnog dokumenta na osnovu kojeg je odobreno financiranje ovog projekta od strane EU institucija, što uključuje pozitivnu ocjenu JASPERS-a i nadležnog ministarstva, ekspert **dr.sc. Viktor Simončić** i **predstavnici** civilnog sektora, nakon javne tribine održane 19.10. 2020. u Karlovcu pod nazivom „RCGO Babina Gora – mi nismo protiv ali želimo znati zašto ova lokacija“, utvrdili su slijedeće:

Uz već isticane nepravilnosti u pristupu odabira lokacije, proceduru donošenja odluka o spomenutom projektu, neadekvatne istražne hidro geološke radove, vidljive manipulacije sa količinama otpada koje bi se trebale obrađivati u centru, te nenamjenskog trošenja sredstva iz Programa ruralnog razvoja (Mjera 7.) za izgradnju pristupne ceste do budućeg RCGO kroz umjetno stvaranje uvjeta, **posebno su problematični tehnološki segmenti natječaja**, jer se temelje na krivim podacima, pa čak i krivim činjenicama, a neka predložena rješenja, prema tvrdnjama **dr.sc. Viktora Simončića**, su vrlo specifična i ne mogu se naći u dosadašnjoj praksi.

Ukratko, analitički pregled natječajne dokumentacije ukazuje na očite pogreške ili zle namjere, zbog čega je potrebno provesti hitno preispitivanje manjkavosti tehnologije i logistike a kao rezultat toga i lokacije na kojoj je planirana izgradnja centra.

Evo nekoliko primjera;

- Dokumenti na kojim se temelji natječajna dokumentacija su manjkavi, često pogrešni i sa stajališta novih politika EU zastarjeli.

- Predlažu se vrlo neobična tehnološka rješenja koja je teško razumjeti i objasniti; kao dio tehnološkog procesa spominje se otplinjavanje komposta koji ne razvija deponijski plin, ili ručna selekcija nakon što je izvršeno automatsko sortiranje različitih materijala.
- U dijelovima natječajne dokumentacije preferira se samo jedno rješenje ili samo jedan dio opreme kao da se želi pogodovati određenim izvođačima.

Još je čitav niz nelogičnosti i manjkavosti koje u provedbi i funkcioniranju završenog kompleksa mogu dovesti do velikih organizacijsko tehničkih problema i novih troškova.

U navedenom smislu realizacija ovog projekta ozbiljna je prijetnja njegovoj uspješnosti. Stoga zahtijevamo da se hitno:

- razmotre osnovne primjedbe i daju primjereni odgovori na sporna pitanja
- preispita kako je moguće da je ovako manjkav projekt dobio prolaznu ocjenu od nadležnih institucija, Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, nadležnog ministarstva, JASPERS-a?
- izvršiti korekciju natječajne dokumentacije glede odabranih tehnologija
- ponoviti postupak ocjene izvodljivosti i eksplicitno ocijeniti ukupne troškove za krajnjeg korisnika
- na osnovu prethodno navedenog, preispitati logičnost i potrebu odabrane lokacije za gradnju Regionalnog centra za gospodare otpadom ( RCGO)
- predložiti procedure da se ubuduće spriječe ovakve manjkavosti

Zbog svih navedenih razloga i hitnosti jer je natječajna procedura u tijeku **molimo vas da nam u najkraćem roku (15 dana?)** omogućite sastanak sa predstavnicima vaših institucija u svrhu šireg pojašnjenja problema sa ovim projektom. Također smatramo važnim istaknuti da su naše aktivnosti podržali predstavnici civilnog sektora u Hrvatskoj, članovi EU parlamenta, Ured predsjednika Republike Hrvatske i drugi te ukoliko ne uslijedi primjerena reakcija od direktno nadležnih o našim spoznajama obavijestit ćemo spomenute institucije i tražiti pomoć njihovih predstavnika, kao i drugih nadležnih EU institucija.

U Karlovcu 23.10.2020.

Za predstavnike civilnog sektora;

Ana Smoljak,

Žarko Kotur,

Mile Sokolić,

  
UDRUŽA GRAĐANA  
**PRAVICA**  
KARLOVAC, Turanj 113a